

山海为幕 爱心织梦 照亮大凉山孩子的未来路

本报讯(记者 李严)在繁华都市之外,大凉山上,有一群孩子怀揣着对知识的渴望,在艰苦的条件下努力学习。近日,一场充满爱意的捐赠行动,为他们送去了急需的文具,也送去了温暖与希望。

“天! 990件……是谁寄的能跟我说一下吗?”2月17日,四川省凉山彝族自治州喜德县两河口镇斯果觉村支教的志愿者宝妹,在朋友圈发出这样一则寻找捐赠爱心人士的信息。

故事要从春节前说起,淮南市红十字刘富东志愿服务队队长刘富东,偶然从朋友转发的信息中,知晓了大凉山区孩子们面临缺乏衣物等困境。刘富东迅速行动,在自己的服务队内发起捐赠活动。一时间,队员们纷纷响应,冬衣、大米、食用油以及糖果等物资迅速筹集到位。不仅如此,刘富东还自掏腰包,精心准备了120个装有共计2400元压岁钱的红包。

春节前夕,他出资近3000元邮资费,将这批价值约15000元的捐赠物品寄往学校。当孩子们收到来自淮南的爱心礼物时,他们满心欢喜,通过老师的手机视频,向淮南的红十字志愿者们表达诚挚的感谢。

春节过后,刘富东又听闻当地有79名住校的山区孩子,因气温骤降,难以抵御寒冷。他毫不犹豫地拿出8000元,为孩子们购置了棉被和元宵,为孩子们送去实实在在的温暖和关怀。近日,市红十字会再次在群内发起募捐衣物活动,目前,这一批捐赠物资也即将踏上送往大凉山的路途。

在大凉山这片土地上,还有一位令人敬佩的支教老师宝妹。宝妹本是一位幼师,上学时便跟随父母走出了大山,后来在喜德县城生活成家,在县城幼儿园有着安稳的工作。一次偶然走进山里,她看到几十个孩子在

没有老师的情况下渴望知识的眼神,内心深受触动。不顾丈夫和父母的反对,宝妹毅然辞去县城幼儿园的工作,走进大山,来到斯果觉村开启支教生涯。

在斯果觉村,宝妹和一位数学老师挑起了全校一至五年级所有课程的重担。山上条件异常艰苦,由于无法种田,孩子们的主食只有土豆。中午,宝妹和孩子们一起在学校简单地吃些烧土豆;晚上,她借住在山里数学老师家中,只有周末才能回到县城陪伴自己的孩子。就这样,宝妹在山里一待就是十一年,从最初一个月200元的微薄工资,到如今一个月1300元的收入,始终坚守如初。

宝妹的坚守和孩子们的艰难求学状况,经传播后深深打动了淮南的一位市民。这位市民默默地给斯果觉村小学的67名孩子们寄去了笔袋、本子、水笔、橡皮等990件文具。在与宝



妹取得联系后,得知孩子们还缺少书包,她又毫不犹豫地购买了67个书包寄出。

从淮南到凉山,距离虽远,但爱从未缺席,市红十字会志愿者们的善举、宝妹的无私奉献以及淮南市民的爱心捐赠,如同点点繁星,汇聚成璀璨星河,照亮了大凉山孩子们前行的道路,也让这份跨越山海的爱,在人们间不断传递、延续。

社区普法第一课 点亮少年法治梦



本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 杨雪 摄影报道)为增强儿童、青少年法治观念,近日,谢家集区平山司法所联合瑞安社区开展普法宣传活动。

活动中,法律援助志愿者通过案例和典故,向孩子们讲解如何运用法律保护自己,同时普及法律法规知识,对儿童和青少年进行法律启蒙。志愿者还向孩子们发放法治宣传册,鼓励他们自觉学习法律知识,增强法治观念。此次活动让法治平安的种子在孩子们心中扎根,帮助他们从小树立“学法、懂法、守法”意识,为其健康成长筑牢法治护盾。

据了解,一直以来,平山司法所与瑞安社区致力于构建和谐、健康、安全的社区环境。下一步,双方将继续推进法治宣传教育,让法治之光守护每一颗心灵,助力青少年在法治阳光下茁壮成长,共同筑梦美好未来。



乐享课间一刻钟

新学期始,浙江省湖州市德清县春晖小学全面实施课间15分钟规定,引导师生走出教室、走向户外、走进阳光,享受更加健康活力的校园生活,促进学生快乐成长。

来源:中国教育报



春日梅园写生

近日,浙江省湖州市长兴县龙山街道川步村梅花园内梅花陆续绽放,龙山街道中心幼儿园将美术课堂搬出教室,让孩子们在花海中海写生创作,感受家乡之美。

来源:中国教育新闻网